

推进景区建设、乡村旅游品牌建设、文化旅游产业发展 昭化区启动全域旅游新引擎

沐浴着冬日的暖阳，畅游在广元市昭化区栖凤峡旅游区的七彩小镇，拍照打卡、赏花闲游、品尝美食、体验民俗……这里无疑是度假休闲的好去处。

2020年，昭化区以创建天府旅游名县和创建国家级旅游度假区为契机，统筹推进重点景区建设、乡村旅游品牌建设和文化旅游产业发展，切实加大在理念、形式、业态等方面创新力度，实现了“旅游+”深度融合发展。

短途旅游 开启度假新模式

旅行是一件需要时间和体力的

事，对于上班族来说，略显“奢侈”，加之疫情原因，人们的旅行和消费方式受到了诸多限制。因此，利用周末短途出行散心，成了许多市民的节假日之选，既能度假休闲，又能舒缓生活和工作压力。在昭化区，栖凤峡旅游区作为东部新城康养项目之一进行重点打造，已建成核心区1平方公里。“栖凤峡旅游区主题定位是‘秀美栖凤 七彩摄影地’，我们重点围绕新业态和网红项目进行打造，目前已建成咕咕萌宠园、尖峰四季旱雪场、半山星宿（星空民宿）等项目。”昭化区文化和旅游局副局长杨宇介绍道。

2021年开年以来，天气连续晴好，栖凤峡在金色阳光的照耀下，像蒙上了一层薄纱，别具韵味，来此体验的游客络绎不绝。“今天带家人一起过来耍一下，进来的第一感觉就是舒服，娃娃好久没这么开心过

咯！”近日，前来看玩的市民王先生感慨地说，平日里工作忙碌，像这样和家人出来旅游的机会实在难得。

依托“旅游+农业综合体”建设模式，2020年昭化区将栖凤峡旅游区作为东部新城康养项目之一进行重点打造，已建成核心区1平方公里。“栖凤峡旅游区主题定位是‘秀美栖凤 七彩摄影地’，我们重点围绕新业态和网红项目进行打造，目前已建成咕咕萌宠园、尖峰四季旱雪场、半山星宿（星空民宿）等项目。”昭化区文化和旅游局副局长杨宇介绍道。

开发一个景区、带活一方经济、致富一方百姓。全域旅游作为区域

经济转型升级和脱贫攻坚的新抓手，不仅进一步满足了市民的游玩需求，也极大拓宽了当地群众的增收渠道。“以前在工地上开车，自从栖凤峡打造好了后，我就和家人开起了农家乐，两个月赚了近2万块钱，比在外面打工强多了。”元坝镇银岩村村民王军对现在的生活心满意足。

据了解，2020年栖凤峡接待游客约25万人次，实现旅游收入100万余元。

文旅融合 新业态带来新发展

“人太多了，我都被挤到犄角旮

旯里去了，错过好几个精彩的地方。不过瘾，找时间要再来看一遍！”广元首部大型沉浸式互动体验剧《葭萌春秋》一经推出就备受四方游客青睐，数月以来，吸引了众多游客慕名前来观看。

2020年，全国上下万众一心、众志成城抗击疫情，昭化区虽然是低风险区，但疫情防控丝毫不松懈。该区在防疫的同时，积极促进文旅融合，推动文化与旅游产业做大做强。

据介绍，《葭萌春秋》是为昭化古城量身打造的一部院落式实景演出，通过文化创意实景表演，拓宽了“夜间旅游”业态，不仅带动了人气、活跃了商气，也让古蜀文化、三国文

化得到传承，进一步助推了昭化区“旅游+文化”的深度融合，为行业的发展带来新的增长点。

“过去一年，我们始终坚持疫情防控和发展并举，加快推进大景区建设，并以文旅融合为载体，重点打造昭化西市，让古城旅游热度持续升温，旅游收入持续攀升。”杨宇如是说。

近年来，昭化区每年都会安排文旅专项发展资金，围绕3个国家AAAA级旅游景区、嘉陵江水域和10余个乡村旅游热点，培育新产业新业态，推进旅游资源向经济效益转化。

2020年，昭化区共接待游客728.55万人次，实现旅游总收入62.89亿元。（王尧 王菲菲）

图片新闻



2月1日，宜宾市长宁县竹海镇应对新冠肺炎疫情应急指挥部在农林村组织开展了疫情防控应急演练及全民核酸采样应急演练。演练中，各镇、村（社区）干部及群众科学、规范、有序、有效地开展疫情防控应急演练，积极配合做好核酸采样工作，充分积累了应急处置实战经验，进一步提升了疫情防控应急处置能力，切实达到了关键时刻用得上、能应急的工作要求。（宋成均 陶于彬 摄影报道）

区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO

成都东部新区 基层党组织书记“交答卷”

本报讯 2月1日，成都东部新区石板凳街道召开2020年基层党组织书记抓党建工作述职评议会，该街道全体党工委班子、机关中层干部、各村（社区）党组织书记，市、街道党代表参加述职评议会。

会上，该街道10个村（社区）党组织书记紧紧围绕基层党组织建设、思想建设、作风建设、廉政建设等工作取得的成绩、存在的不足及下一步打算做了详细述职。述职中，大家既分享心得、交流经验，又直面问题、剖析根源，积极提出整改措施。（胡智 杨晓彤 本报记者 张跃明）

营山县 召开劳模、先进工作者迎春座谈会

本报讯 近日，南充市营山县召开劳模、先进工作者迎春座谈会。营山县委常委、宣传部部长何铮出席会议，并代表县委、县政府向全县劳模和先进工作者致以节日问候。

会上，何铮对近年来全县劳模工作取得的效果给予了充分肯定。他强调，各级劳模和先进工作者围绕县委“经济体量倍增、美丽家园建设、医教实力跃升、要素保障提升”四大行动，一要把握形势、把握要求，做阔步前进的奋斗者；二要立足岗位、立足本职，做引领行业的领跑者；三要珍惜荣誉、珍惜机遇，做永不掉队的示范

者；四要关心劳动、关怀劳模，做劳动最美的实践者。同时，为加快建设有影响力的山水田园城市和川渝合作示范县，争创全市经济副中心，围绕打造成渝地区双城经济圈次极核东部增长极的奋斗目标，开启新征程、扬帆再出发，为全县经济社会发展再立新功。

会议还通报了2020年全县获得中、省、市表彰情况，并为四川省第八届劳动模范发放奖金。劳模、先进工作者代表作了发言。

会前，各界代表实地参观了营中新校区、四川大学华西医院营山医院和天府臻信集团。

（文剑 李永辉）

东坡区 2020年工业投资增幅创新高

本报讯 近日，记者从眉山市东坡区经信部门获悉，2020年该区131户规上工业企业实现产值345.3亿元，与上年同比增长3%，实现工业投资81.1亿元，同比增长30%，高于全市平均水平28%，区属规上工业增加值增速达3.6%。

疫情影响下，该区工业经济为何实现逆势飘红？据悉，该区以投资拉动为工业经济增长主引擎，始终把项目建设摆在首位，聚焦泡菜食品、生物医药、机械电子三大主导产业，推进工业项目招商引资实现新突破。

全区2020年新引进项目37个，协议资金达821亿元，同比增长380%，超额完成全年目标任务的154%，创造近年招商引资最高纪录。其中新引进工业类项目31个，占比达84%，已履约项目30个，履约率81%。同时，该区项目资金争取进中趋强，全年争取到位项目资金5243.2万元，完成目标任务的72%，组织德峰、紫江包装等11家企业的13个项目，共争取省、市扶持资金2946.2万元。

（陶广汉 张敏 李薇 本报记者 苏文保）

下一步工作进行安排部署，要求各党支部加强党对各项工作的全面领导，层层压实责任，将党建与全街道各项工作相结合，创新工作模式，夯实党支部力量，拓宽村集体经济增收路径。点评结束后，全体参会人员对各支部抓党建工作情况分别进行了民主测评。

2020年，该街道各级党组织深入贯彻落实党中央和省委、市委、成都东部新区党工委全面从严治党部署要求，认真整改2019年述职评议指出的问题，在推动基层党组织建设全面进步全面过硬、持续深化重点领域意识形态治理、一以贯之深化作风纪律建设等方面取得明显成效。

该街道党委书记杨炳志听取各级党组织书记述职后，充分肯定了党建工作取得的效果，指出了党建工作存在的不足，并对

下一步工作进行安排部署，要求各党支部加强党对各项工作的全面领导，层层压实责任，将党建与全街道各项工作相结合，创新工作模式，夯实党支部力量，拓宽村集体经济增收路径。点评结束后，全体参会人员对各支部抓党建工作情况分别进行了民主测评。

2020年，该街道各级党组织深入贯彻落实党中央和省委、市委、成都东部新区党工委全面从严治党部署要求，认真整改2019年述职评议指出的问题，在推动基层党组织建设全面进步全面过硬、持续深化重点领域意识形态治理、一以贯之深化作风纪律建设等方面取得明显成效。

该街道党委书记杨炳志听取各级党组织书记述职后，充分肯定了党建工作取得的效果，指出了党建工作存在的不足，并对

一个，计划总投资346.69亿元，其中2020年开工海霸王、汇宇明胶等5个项目计划总投资67.19亿元；续建今麦郎、李记乐宝等14个千万元以上投资项目，目前工程建设一片火热；大成包装、千禾25万吨二期等4个项目主体工程建设已基本竣工，正在进行设备安装和配套设施完善，即将投入生产。

此外，该区还利用闲置土地厂房，推动园区外落户项目，全年完成四川统揽建材、科威陶瓷技改项目等17个园区外工业项目落户、技改服务工作，计划投资6亿元，盘活闲置土地540亩。

在此基础上，该区针对疫情对工业经济的影响，全面落实省、市各项相政策措施，成功为11户医药企业申报国家、省级新冠肺炎疫情防控重点保障企业，将59户企业纳入临时电费补贴企业名单。率先兑现111户规上工业企业防疫经费补助资金546万元，兑现59户企业临时电费补贴1.06亿元，并从转型升级、企业培育、节能减排、要素保障等多方面，促进工业经济危化机、节节高升。

（陶广汉 张敏 李薇 本报记者 苏文保）

来源不明或无法提供合法来源凭证水产等行为。同时，检查组耐心向经营者宣传长江流域禁捕相关政策，要求其严格遵守国家相关规定，不得销售禁捕鱼类、违规渔具、销售、采购水产品必须建立相关台账。在此基础上，检查组畅通12315热线电话，鼓励群众积极提供违法线索，共同参与到禁渔工作中，形成齐抓共管的良好氛围。（杨德光 尹艺雯）

岳池县 开展长江禁捕联合执法行动

本报讯 近日，广安市岳池县市场监督管理局联合公安部门，对农贸市场鱼类销售点、鱼类经营餐馆、饭店开展长江禁捕执法检查。

行动中，检查组先后到辖区内鱼类销售场所，重点检查经营者是否严格落实索证索票制度、进货查验记录制度，是否存在销售非法捕捞渔获物、珍贵或濒危水生野生动物及其制品、

野生动物交易行为。同时，检查组耐心向经营者宣传长江流域禁捕相关政策，要求其严格遵守国家相关规定，不得销售禁捕鱼类、违规渔具、销售、采购水产品必须建立相关台账。在此基础上，检查组畅通12315热线电话，鼓励群众积极提供违法线索，共同参与到禁渔工作中，形成齐抓共管的良好氛围。（杨德光 尹艺雯）

乡镇动态 | XIANG ZHEN DONG TAI

公义镇

保胜生态湿地公园正式开放

本报讯 “现在茶余饭后多了休闲散步的地方，日子越过越舒心了。”近日，眉山市彭山区公义镇保胜生态湿地公园正式开放，居民们赞叹声连连。

清幽的环境，完善的基础设施，最近开放的保胜生态湿地公园成为了当地居民跑步、休憩、散步的好去处。据悉，保胜生态湿地公园位于保胜污水处理厂旁，占地10.08亩，总投资约140万元。公园以水为脉，通过“湿地+”模式，突出湿地水生态自我净化功能，每天可对800立方米的生活污水尾水进行提标、深度净化处理

（曹美慧 本报记者 苏文保）

兴隆镇

确保群众健康过节

本报讯 近日，在广安市岳池县兴隆镇杨房沟村党群活动中心，该镇卫生院组织开展了“送健康进乡村”志愿服务活动。

春节将至，针对各村（社区）外地务工返乡人员逐日增多的情况，兴隆镇卫生院积极组织医疗卫生

志愿者深入乡村，结合当前常态化疫情防控形势，开展弘扬“奉献、友爱、互助、进步”精神的志愿服务主题实践活动，通过为村民提供健康体检、保健咨询和常见病治疗等服务，强化村民健康意识，让大家度过一个欢乐祥和的新春佳节。（廖艳萍）

公山镇

严把疫情防控关

本报讯 春节临近，巴中市南江县公山镇党委政府高度重视辖区内疫情防控工作，采取切实有效的措施做好“四川天府健康通”推广工作，确保全镇群众生命安全和身体健康。

该镇一是组织召开“四川天府健康通”推广使用培训会，及时传达省、市、县相关会议精神和文件精神，讲解健康码的申领、使用操作。二是通过召开会议、广播宣传等方式，提高群众防范意识，让“一码走全川”理念深入人心。三是组织驻村工作队、党员干部利用院户会、

坝坝会等方式做好政策解释，帮助群众规范填报。四是对于不熟悉线上操作或无智能手机人员，嘱咐由其亲属代为申领，切实做到应申尽申。五是督促机关、学校、卫生院、信用社和全镇所有商铺等重点场所管理人申领并张贴健康码，切实提高使用率。

工作中，公山镇党委落实专人定期检查通报健康码推广工作，对落实不力的党员干部和村（社区）严肃问责，以此巩固疫情防控成果、筑牢安全防线。（徐世友）

坝坝会等方式做好政策解释，帮助群众规范填报。四是对于不熟悉线上操作或无智能手机人员，嘱咐由其亲属代为申领，切实做到应申尽申。五是督促机关、学校、卫生院、信用社和全镇所有商铺等重点场所管理人申领并张贴健康码，切实提高使用率。（徐世友）